

中国代表在第三次发展筹资国际会议第二次筹备会议 “国际货币与金融体系”议题下的发言

谢谢共同主席先生。

中方支持玻利维亚代表“77国集团和中国”所作发言。

国际金融危机后，各方都认为应对现有国际金融体系进行改革。中方认为，改革的目标是建立公平、公正、包容、有序的国际金融新秩序并坚持全面性、均衡性、渐进性、实效性原则。具体应重点做好以下工作：一是完善国际经济金融治理体系，切实增强发展中国家在国际金融机构和国际货币体系中的代表性；二是完善全球金融监管体系，加强对拥有重要金融中心的发达经济体及其宏观经济政策的监督，加强对跨境资本流动和大宗商品衍生品的监管，改革主权信用评级机制；三是完善国际货币体系，健全储备货币发行调控机制，保持主要储备货币汇率相对稳定；四是加强国际金融机构发展和减贫职能，缩小南北差距。当务之急是尽快落实2010年国际货币基金组织份额和治理结构改革方案，完成份额公式调整和第十五轮份额总检查。

中方不赞同文件中提到大量外汇储备造成了全球经济失衡，破坏了全球货币体系稳定的说法。世界经济最根本的不平衡是经济结构的不平衡，经济治理的不平衡，国际规则制定的

不平衡，南北发展的不平衡。

谢谢共同主席先生。